



玉柴高原标定团队 再次开进青藏高原

随着公司在海南、新疆吐鲁番高温标定试验项目接近尾声,近日,在新疆、海南等地进行整车标定试验的成员开始启程前往青海格尔木,先后于8月16日前后抵达格尔木,与正在那里开展移动台架试验的标定试验人员会师,全面开展高原标定试验。

玉柴是行业最先开展“三高”标定项目的发动机生产企业。“三高”标定工作是玉柴每年固定的发动机试验项目。项目包括移动台架试验和整车试验,主要测试发动机在高寒、高温、高原等恶劣工况下的运行状况,并对各项性能指标及零部件进行控制优化。

今年的“三高”标定项目,除了高寒标定需要在年底才能进行之外,其余的高温和高原标定已于7月中下旬陆续开展。今年标定选定了9款机型,其中以燃气发动机为主。据高原移动台架标定试验项目领队李钦生介绍,他们台架标定团队目前已经完成了3款机型的移动台架试验。按照计划,他们将和整车试验团队一道,继续在海拔2900米、3500米、4500米等环境下进行其他6款机型的试验。预计将在9月初完成项目的所有试验工作。

李钦生说,项目将对前期的产品升级情况进行验证确认,从而进一步提升玉柴燃气发动机等新产品的竞争力。(宋永康)

奥克斯红海营销 问鼎中国杰出营销奖项

近期,一场由经济观察报社与香港管理专业协会联合主办的,主题为“转型时代:跨界梦想”的“2012-2013年度中国杰出营销奖”颁奖典礼在北京落下帷幕,来自全国的近300位广告、营销界专业人士参加了此次会议,拜耳、招商银行、苏宁等众多国内外企业获得年度大奖。

其中,凭借品质战略的前瞻布局与推进,全面实现回归品质营销原点并引领空调业价值竞争的发展趋势,作为中国质量检验协会团体会员单位的宁波奥克斯空调有限公司成功斩获了2012-2013年度“年度杰出公关奖”,成为唯一获此殊荣的空调品牌。

颁奖典礼上,奥克斯的营销案例赢得了专家评委的广泛认可,主办方给予了奥克斯高度评价。

据了解,中国杰出营销奖由《经济观察报》和香港管理专业协会共同举办,自2003年举办至今,秉承“公平、公正、公开”的原则,已经成功举办十届。通过引进“香港管理专业协会”20多年成熟的评选机制,中国杰出营销奖将荣誉和公众赞誉授予那些通过杰出的市场营销方案,打破屏障,创新营销策略,高效提升市场业绩的企业,旨在推动具有中国本土特色的营销市场的进步。

红岩汽车用关爱触动卡车司机的味蕾

■本报记者 王建蓉

近期,上汽依维柯红岩商用车有限公司(简称上依红)正在开展一项针对卡车司机子女的名为“关爱随行、职通未来”特别活动,郑重承诺凡在2013年7月至9月期间购买红岩杰狮牵引车的卡车司机,其就读大学的子女均有机会到上依红相关岗位实习,毕业后愿意到上依红工作的学生,符合招聘条件者可优先聘用,这在业内引起积极反响。

在国内外多种不利因素叠加作用的挤压下,近年以汽车为主的制造业普遍遭遇市场的寒冬,“史上最难就业季”也造成大学毕业生就业艰难,甚至白打工也难找到实习单位,上汽依维柯红岩在顽强发展的同时,以优厚的条件为卡车司机的子女提供实习机会,让其深入学习父辈所驾驶卡车的知识,了解中外合资企业的工作节奏,感受具有世界500强背景的企业文化,完成从学生到社会人的过渡。这样的活动在充分体现出关爱卡车司机子女、彰显企业社会责任感的同时,更触动了卡车司机们情感与消费的味蕾。

从近年的情况来看,关爱卡车司机,不



少企业都在做,而上依红将这一工作做得更加深入、细致、接地气。

为了从物质上提供可靠产品、关爱卡车司机发财致富。2009年,上汽依维柯红岩就引进了欧洲一流技术,全新开发了国内第一款高品质重卡红岩杰狮,融汇了欧洲一流重卡技术与国内近半个世纪重卡实践经验,实现了全方位的优化创新,红岩杰狮驾驶的舒

适性、安全性、可靠性、经济性及电子化等均达到了国内重卡最高水平,杰狮重卡也因此喜获“2010年中国卡车年度车型”大奖,开辟了中国重卡发展的新里程,成就了中国重卡发展的新标杆。

为了从精神上关爱卡车司机本人,让司机们发自内心的与企业产生共鸣。2013年春节,上依红针对卡车司机相对集中的运

输村落,陆续举办了30多场“送戏下乡”活动,为平时忙碌在外、春节才得以回家的卡车司机们送去了喜闻乐见的文化大餐,丰富了节日娱乐文化生活,让司机们感受到了节日的欢乐氛围与家的温馨。贴近普通卡车司机生活的“送戏下乡”吸引了大量卡车师傅参与,很多司机更是带来了家眷共同观看节目、参加活动。2013年第二季度,上汽依维柯红岩延续文化关爱,其开展的50余场“心动体验”之“红岩·车舞台”、“红岩·流行音乐季”将卡车司机们的文化味蕾更是提高到了极致。

上汽依维柯红岩杰出的产品、体贴的关爱,提升了企业和产品形象,近年不仅荣获了“最佳社会责任奖”、“行业十大影响力品牌”、“爱心企业”等称誉,也赢得了用户的忠诚度和美誉度。2013年上半年,上汽依维柯红岩创造了重卡销售同比增长61.5%的行业第一增幅。

如今,上依红“关爱随行、职通未来”的活动正在火热进行中,相信通过该公司创新终端、竭诚关爱卡车司机的不懈努力,定将收获既服务于地方经济建设与卡车司机运输事业,又不断拓展企业发展壮大新局面的卓越成果。



醉美茅台(连载五)

中国出版集团 东方出版中心



●赤水河古盐道渡口

■袁仁国 / 著

三、自然科学的生物工程(中)

“三高一长”,是茅台酒整个酿造工艺流程中的核心工序。即高温制曲、高温堆积发酵、高温流酒和长期窖藏陈酿。高温制曲形成的大曲具有特殊的曲香,是茅台酒风味物质的重要来源之一,是后期酿酒发酵的重要基础;高温堆积发酵工艺在充分网罗自然环境微生物的同时又通过温度进行优胜劣汰,可以称之为二次制曲,所发生的化学反应产物是茅台酒香气成分的重要来源。

中国在东汉时期就发明了蒸馏术。后将这种蒸馏技术用于酿酒,大约在唐代发明了蒸馏酒,从而在人类酿酒史上揭开了划时代的新篇章。俗话说,“提香靠蒸馏”。蒸馏工艺,可以将发酵生成的芳香物质和有益物质提取回收,并排除有害物质,因而是中国白酒增香提质的关键工艺。中国发明的蒸馏术将西方自古以麦芽糖化谷物,

然后用酵母菌使糖发酵成酒的传统技术大大提高了一步。这是中国酒文化对世界酒文化作出的重大贡献。

茅台酒的生产工艺,把蒸馏术在酿酒生产中发挥到极致。茅台酒的酿造要经过七次蒸馏取酒,同一批原料必须经过九次蒸煮、八次堆积发酵和八次入窖发酵,历时整整一年才完成,所得之酒精益求精,纯而又纯,醇香无比。其他名白酒只需一二次、最多三四次蒸馏,两到三个月内即可完成。独特的蒸馏工艺必然产生独特的酒质。茅台酒经过七次蒸馏烤酒,高温接酒,接酒温度在40℃左右,比一般白酒高出15℃;而取酒浓度比其他蒸馏酒低15%(V/V)。茅台的高温流酒,使很多低沸点的物质和有害物质在接酒过程中得以充分挥发,高沸点香味物质得以充分保存,酒精和水分子得以充分结合。酒变得醇厚绵长,饮时不刺喉,酒后不烧心、不上头;即使有时过量,也不会使人产生头昏脑胀、身心疲乏的感觉。

四十天曲子发酵,五月端午踩曲,用



●茅台酒文化城之汉馆

六个月的陈曲,也是茅台酒的特殊工艺。早在4000年前,中国人就发明了酒曲,有了酒曲,就可使酿酒的糖化和发酵这两个过程结合为复式发酵法,使酿酒工艺彻底脱离了“有饭不尽,委以空桑,郁积成味,久蓄其芳”的原始阶段,使酒的质量产生了一个飞跃。从此,中国酒逐步走上了用曲发酵的道路,并先后形成了独具中国特色的酒种——黄酒和白酒。日本著名酿酒专家坂口谨一郎说:“中国发明了酒曲,其影响之大,堪与中国四大发明相比。”酿酒专家杜子端说:“利用曲来酿酒,欧洲人一直到19

世纪,才从我国的酒曲中得出一种主要霉,建立了淀粉发酵法。这起码要比我们晚几千年。我国的酿酒技术,早已在亚洲传播,如尼泊尔、不丹、缅甸、泰国、老挝、柬埔寨、越南、马来西亚、新加坡、印度尼西亚、菲律宾等国,都有根霉小曲酿酒。”日本酿造协会会长秋山裕一说:“日本‘造酒技术传自中国,可以认为制曲也是如此。’在中国的影响和带动下,东方国家逐步走上了曲酒的道路,从而与用菌种发酵的西方酒(主要是啤酒、葡萄酒以及西方蒸馏酒)生产工艺形成了根本区别。因而,用曲酿酒不仅是国酒,也是东方酒酿造工艺区别于西方酒酿造工艺的最大特点。

在所有的中国曲酒和东方曲酒中,唯独茅台大曲以品质优良、使用量大而最具典型性。茅台酒的用曲量相当于原粮的85%~100%,而其他酒的用曲量一般只相当于原粮的20%左右,茅台大曲除了具有一般曲的糖化、发酵作用之外,还具有原粮的作用。茅台大曲采用优质小麦制作,与其他酒曲相比,有三个独特之处:一是“伏天踩曲”,即每年端午节前后开始踩曲,重阳节结束。这一时期气温高,湿度大,空气中微生物的种类和数量多,而且很活跃,所以生产的曲酱香成分特别好;二是制曲全部用优质小麦,不加任何辅料。因为小麦粘着力强,营养丰富,适宜于菌种的生长,也符合前人总结的酿酒经验:“得自然之曲,乃称第一品。”现在不少酿酒企业也学习茅台酒的经验,在制曲原料中适当添加小麦,以增加酒的醇厚感;三是制曲温度高在60℃以上,俗称高温大曲,这也是提高大曲酒香味成分的一项重要技术措施。

“曲为酒之骨。”大曲不仅是糖化、发酵剂,而且也是形成白酒风味的主要条件之一。茅台大曲的优良品质和特大用量,就决定了茅台酒的优良品质和独特风味。

【振兴东北老工业基地十年成果展】

四平市十大杰出青年企业家

四平市企业家协会

王福山

倾心建设吉林第一村

振兴东北俊杰多,
各怀绝技绣山河。
黑土地上结硕果,
沧海横流显本色。

翻开英雄城四平史册,四战四平在中国解放战争史中是何等的令人震撼、悲烈!而今,在振兴东北战略中,四平市依然壮怀激烈,各条战线上蜂拥出一批最杰出的创业人物,他们用自己的理想和信念、智慧和汗水,在各自的领域里创造出令人倾慕的业绩,为中华民族的繁荣富强作出了重大贡献,谱写出时代的英雄赞歌,在历史的巨幅画卷上浓墨重彩地书写下辉煌,留下了豪气万丈的创业奋斗史。值此振兴东北老工业基地十年成果展示之际,四平市中小企业协会、四平市企业家协会向全国隆重推荐一批杰出的青年企业家,让他们的名字永远铭刻在强国、强企之时代的功劳簿上。

机遇握在具有远见卓识的人手里,就会成就一番大业。功泽千秋,惠及万众。这样的机遇着实让吉林省梨树县霍家店村尝到了甜头,使他们首先成为奔向新农村建设的致富典型。

王福山,这位年仅43岁的村党支部书记,用实际行动交出了令人钦佩和满意的答卷:他把自己的大额资产作为创业资本,无偿捐献给全村村民,并全心全意地引领全体村民走上康庄富裕之路。

15年拼搏,15载艰辛。梨树县霍家店村在王福山的带领下,由15年前的破壁残垣、负债累累的贫困村,一跃而成为闻名全省社会主义新农村建设典范村,村民年人均收入超12500元;成为农村城镇化建设的样板村,建立起工业化、城市化的“梨北新城”。到2012年末,全村特色产业总数由2000年的6户增加到52户,村集体收入

14.5亿元,经济总量比10年前增加了20倍,集体收入增加了15倍,农民人均收入增加了10倍,固定资产达到2亿元。霍家店的发展,得到了中央省市领导的高度重视。国家领导人李鹏、温家宝、贾庆林、张德江先后来到霍家店调研和视察,给予了高度评价和充分肯定。

几年来,霍家店村先后获得“全国模范村委会”、“中国特色经济强村”、“全国法治示范村”、“全国精神文明建设先进村”、“吉林省精神文明先进村”、“梨树县社会主义新农村建设标兵”、“国家可持续发展示范区”、“中国最具魅力休闲乡村”、“全国先进基层党组织”、“全国文明村”等荣誉称号。王福山本人也先后被评为“全国科技星火带头人”、“全国百名优秀基层干部”、“省、市、县十大杰出

青年”、“省、市、县优秀共产党员”、“第七届全国创业之星”、“省、市、县人大代表”、“省、市、县特等劳动模范”、“吉林省优秀村党组织书记”、“吉林省第四届创业先锋”、“全国劳动模范”、“辉煌十一——吉林十大新闻人物”等荣誉称号。

艰辛成就伟业,奋斗铸造辉煌。昭苏河畔,王福山和霍家店村一班人,正带领着渴望发展的霍家店人,以扎实、稳健的步子,继续发扬“求真务实谋发展、敢为人先创奇迹”霍家店精神,沿着“自我发展、自我建设、自我完善、自力更生,以工促农、以工兴村、以工富民”的城镇化建设之路,共同谱写“大美霍家店、魅力新家园”新的灿烂与辉煌,向着“树起农村一面旗、打造吉林第一村”的宏伟目标奋勇前进!

(任建民)



梨树经济开发区霍家店经济园区管理委员会主任:王福山